Huzzunk a C csucson keresztiil parhuzamost a szemkozti AB oldallal és messe ez a DV és a DU egyeneseket az
S, illetve a T pontban.

Megmutatjuk, hogy a C pont felezi az ST szakaszt. EbbG a bizonyitand6 allitas mar kovetkezik, ugyanis ekkor C'D
az egyenld szara T DS haromszog szimmetriatengelyeként felezi a T DS< szoget és igy egyenls szogek potszogeiként
valoban ADV < = BDU«.
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A CV S és az AV D haromszogek nyilvan hasonlok, igy oV av azaz CS =CV - B és ugyanigy kapjuk, hogy
TC=CU DB
- UB
) DB AD s )
A bizonyitandd C'S = T'C egyenlGség igy a CU i CVW alakot Olti, ami akkor és csak akkor igaz, ha
oU DB AV
UB AD cv 7

ez pedig nem mas, mint Ceva tétele a P ponton atmens Ceva szakaszokra. (Mivel az ABC haromszog hegyesszogi, a
P bels6 pont, igy a tétel alkalmazhato.)

Megjegyzések. 1. A megoldasok nagy része a Ceva-tételbdl kiindulva a szinusztétel tobbszori alkalmazaséaval jutott
el a bizonyitandé allitashoz. Egy mésik megoldasi lehet&ség, ha a haromszoget egy D origoju, DC és AB tengelyt
koordinédta-rendszerben helyezziik el, majd felirjuk a DU és a DV egyenesek irdnytangensét.

2. Ismeretes, hogy hegyesszogi haromszog magassagai felezik a talpponti haromszog szogeit. A feladat ennek a
tételnek az altalanositasa.

3. A megoldés sordn felhasznalt Ceva-tétel bizonyitasa megtalalhat6 példaul H. M. S. Coxeter—S. L. Greitzer: Az
ujrafelfedezett geometria (Gondolat Kiado, 1977.) c. kényvének 18-20. oldalan.



